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Referat fra møde i Lyngerup Bylaug. 

Tidspunkt: Onsdag d. 10. maj. 2023 kl. 19.00 

Sted: Hos Erik på Søndervangen 19. 

Til stede: Erik T. Hansen (EH), Søren Ernst (SE) og Kristian Wichmann (KW) 

1. Valg af referent. 
KW skriver referat 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet 15. feb. 2023 
Referatet er godkendt uden bemærkninger. 

3. Kassereren har ordet. 
• Betaling for strøm til juletræet. 
Strømmen blev i 2022 taget fra Søren Ernst, Vi vil tilbyde ham at være kontingent fri 
medlem af Bylauget. 
Kassereren var ikke til stede, SE donerer foreløbig strømmen til juletræet og diverse 
andre mindre begivenheder. 

4. Fældede træer 
Der er fældet to store træer mellem Søren Ernsts grund og fællesarealet. 
Det har givet anledning til korrespondancen med Charlotte Drue og Kristian 
Wichmann, se bilag 1. 
Der har været rejst tvivl om træerne stod på SE’s grund eller på bylaugs grunden. 
Ud fra placeringen i forhold til hegnspælen ser det ud til at træerne oprindeligt er 
plantet på SE’s grund.  
Fældning af træerne er sket i dialog mellem SE og bylauget. 
Det skal understreges, at bylauget ikke har nogen myndighed, men vil indgå i dialog 
om ting, der påvirker området omkring bylaugs grunden. 

5. Hul i taget på vores halvtag. 
Status på taget efter 5. maj. 
Der er lagt stålplader på næsten hele taget, der kom til at mangle en enkelt plade, 
den er bestilt og vil blive monteret i nær fremtid. 

6. Placering af blomsterkummer. 
Vi skal finde passende placering til de to blomsterkummer som Jægerspris Netværk 
har bevilliget Lyngerup. 
Dimensionerne er: Diameter 110 cm, højde: 34 cm, sokkel diameter: 64 cm. 
Vi arbejder på følgende placeringer: 
• Hjørnet af Dysagervej og Lyngerupvej, hvis ejeren af græsarealet giver tilladelse. 
Martin Hjaltelin har givet tilladelse 
• Rundkørslen ved Mejerigårdsvej og Lyngerupvej, hvis Kommunen/Vejdirektoratet 
giver tilladelse. Vejdirektoratet har ikke svaret på henvendelsen. Alternativt kan den 
placeres ved den spærrede udkørsel fra Buen til Lyngerupvej. 
Der er ikke kommet svar fra Vejdirektoratet på rykkeren, så placeringerne bliver på 



 

Side 2 af 2 
 

hjørnet af Dysagervej og for enden af Buen ud mod Lyngerupvej. 
I skrivende stund (mandag 15. maj) er blomsterkummerne kommet.  

7. Støjkortlægning af kommunen 
• Er der mere vi kan/skal gøre i sagen? 
Vi følger op på kommunens kommende støj kortlægning. 
• Er der udført flere hastigheds kontroller på Landerslevvej? 
Det vides ikke om der er udført flere hastighedskontroller på Landerslevvej. 

8. Forslag til arrangementer i 2023. 
Vi arbejder videre med følgende ideer: 
• Tur med Naturekspressen 
NJ undersøger tidspunkt og pris for et særarrangement i maj, helst med udgang i 
Lyngerup.  
• Sommerfest i august 2023 
NJ taler med Jesper på Makkegården om at holde det i laden. 
• Tur til Hyldeholm 
Niels Jørgensen (NJ) var ikke tilstede, så ovenstående behandles på næste møde. 
• Vi besluttede at gentage Sct. Hans arrangementet, KW laver begivenhed på 
Facebook og udsender mail. 

9. Kontakt til tilflyttere og ikke medlemmer.  
• Vejrepræsentanterne skal holde øje med hushandler, og kontakte ny beboere, jvf 
opfordring fra generalforsamlingen. 
Vi prøver at lægge os i selen, SE kontakter de nye på Mejerigårdsvej, KW sender fil 
med velkomstfolderen til SE. 

10. Ukrudt i cykelskur 
Kommunen har d. 18. nov. 2022 bekræftet at det er en kommunal opgave at 
vedligeholde cykelskuret. 
Jens Madsen rensede for ukrudt d. 25. april. 
Vi følger op på kommunen. 

11. Eventuelt: 
• SE spurgte om der er regler for, hvor meget ukrudt der må vokse på en grund. 
Anledningen er den grund der ligger mellem bylaugsgrunden og Strædet, der er 
stærkt overgroet. SE spørger kommunen om der er regler for det. 
• Der bliver observeret biler der kører af Mejerigårdsvej med stor hastighed i forhold 
til vejens beskaffenhed. SE prøver at bestille hastighedskontrol hos Nordsjællands 
Politi. 

12. Næste møde: 
Der afholdes ét møde pr kvartal: 
Onsdag 9. august, sted meddeles ved udsendelse af dagsorden. 
Onsdag 11. oktober 
Onsdag 1. november generalforsamling 
Bestyrelsesmøderne holdes normalt kl 19.00, stedet aftales fra gang til gang. 


